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2010. 03.1.  
Az amerikai elnök biztonságára ügyelı titkosszolgálat az ABC 
News pénteki jelentése szerint elavult számítógépeket hasz-
nál, amelyek megbízhatatlanságuk miatt csak 60 százalékos 
kihasználtságúak. (lsd. 2. oldal) 

Az amerikai titkosszolgálat elavult 
számítógépeket használ 

I.évf.1.szám 2010. március 

Újabb folt esett a Moszad hírnevén 

2010.02.28. 
A merénylet ugyan sikerült, de az elkövetık túl sok nyomot 

hagytak maguk után. A Hamász egyik vezetıjének dubaji meg-

gyilkolásával még a nyugati országok is az izraeli titkosszolgá-

latot gyanúsítják, amely eddig a profizmusáról volt híres. Per-

sze nem ez volt a Moszad elsı hibája története során: koráb-

ban meggyilkoltak egy ártatlan marokkói pincért Lillehammer-

ben, és elszúrták egy militáns vezér megmérgezését is. (lsd. 2. 

oldal) 

Ha nem szeretné a továbbiakban kapni hírlevelünket, küldjön e-mailt az alábbi címre, 
leiratkozás tárgy megjelöléssel: research@cgeopol.hu  

Mesaal megkapta az ellenmérget  

Szili nyilvánosságra hozná az ıszödi beszéd 
NBH-vizsgálatát 

Uniós titkosszolgá-
lat alakulhat 
2010.02.25.  
Egységes európai uniós tit-
kosszolgálat felállítását ter-
vezi Catherine Ashton, az 
EU külpolitikai fıképviselıje. 
Az EU három jelentéktelen-
nek tartott hírszerzési egy-
séggel rendelkezik, ezeket 
forrasztanák egybe Ashton 
elképzelései szerint.  
(lsd. 4. oldal) 

Reflektorfényben 

Szép nıket dobnak csatába az izraeliek  

2010.02.26. 
Dubaj – Óvatosan a csábító szépségekkel! Mert hogy a nıkkel 

nem árt vigyázni, közismert tény. Hogy nehéz nekik ellenállni, 

az is. Hogy bármire képesek, szintén nem lehet vitaalap. Tud-

ják ezt a titkosszolgálatoknál is. (lsd. 3. oldal) 

2010.02.28.  
Szili Katalin az MSZP vezetésénél kezdeményezi az ıszödi 

beszéd kapcsán készült titkosszolgálati vizsgálat nyil-

vánosságra hozatalát – írja a Népszabadság. A volt házelnök 

nem érti, hogy miért nem tett jogi lépéseket a frakció a szo-

cialista párt "történelmi és katasztrofális elhiteltelenedését" 

eredményezı kiszivárogtatás miatt. Az m1 Híradója 2009 

december végén jelentette be, hogy "házon belül" rögzítették 

2006 májusában Gyurcsány Ferenc balatonıszödi beszédét, 

de a nemzetbiztonsági vizsgálat után sem nyilvános, hogyan 

jutott el az a sajtóhoz. A Magyar Rádió 2006. szeptember 17-

én, internetes honlapján a tette közzé a birtokába jutott hang-

felvételt, amely a május 26-án Balatonıszödön tartott MSZP-

frakcióülésen készült. A beszéd kiszivárgása után zavar-

gásokba is torkolló utcai tüntetéssorozat kezdıdött.  
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Az amerikai titkosszolgálat  
elavult számítógépeket hasz-
nál 
2010.03.01.  

Az amerikai elnök biztonságára ügyelı tit-
kosszolgálat az ABC News pénteki jelenté-
se szerint elavult számítógépeket használ, 
amelyek megbízhatatlanságuk miatt csak 
60 százalékos kihasználtságúak.  

Az ABC News egy bizalmas jelentést idé-
zett, amely szerint a titkosszolgálat szervere 
- egy IBM-gép - az 1980-as évekbıl szár-
mazik, a komputeres hálózat törékeny, nem 
tud lépést tartani a jelenlegi követelmények-
kel. 

A hírcsatorna névtelen forrásokra hivatkoz-
va arról számolt be: a titkosszolgálat adat-
bázis-rendszerei olyan régiek, hogy felhasz-
nálói idınként nem tudnak kereséseket 
végrehajtani benne. A testület a súlyos 
komputeres problémák miatt egy másik 
biztonsági szervezethez, a Nemzetbiztonsá-
gi Ügynökséghez (NSA) fordult, hogy annak 
szakemberei vizsgálják meg informatikai 
rendszerét. 

Az ABC News idézte Joe Lieberman szená-
tort, a belbiztonsági bizottság elnökét, aki 
szerint az elnök, az alelnök és más fontos 
személyiségek biztonságáért felelıs bizton-
sági szolgálatnak jobb számítógépes háttér-
re lenne szüksége. 

Malcolm Wiley, a titkosszolgálat szóvivıje - 
jóllehet a szervezet általában semmilyen 
sajtóhírt nem szokott kommentálni - közölte: 
az NSA független vizsgálatot hajtott végre a 
testület számítógépes rendszerén, és 
"bizonyos bıvítéseket javasolt a hálózat 
biztonsága érdekében". 

Az ABC értesülése szerint a titkosszolgálat 
informatikai hálózatában 187 millió dolláros 
fejlesztésre van szükség. A szolgálatot felü-
gyelı belbiztonsági minisztérium (DHS) 
viszont csak 69 millió dollárt különített el a 
célra, ebbıl 36 milliót a 2011-es költségve-
tési igénylésben. A DHS indoklása szerint a 
titkosszolgálat adathálózata törékeny, nem 
képes kellı gyorsasággal végrehajtani a 
jelenlegi és jövıbeni feladatokat, a hardver-
környezet öt évnél öregebb, meghibásodás-
okra hajlamos. 

A titkosszolgálat közlése szerint a kompute-
res rendszer eddig nem hátráltatta a bizton-
sági feladatok ellátását. Az informatikai há-
lózat kérdései inkább a szolgálat egyéb 
feladataival, egyebek között az elektronikus 
bőnözés felderítésével kapcsolatosak. 
A titkosszolgálat az utóbbi idıben azért 
került a figyelem középpontjába, mert az 
ellenırzı rendszereket kijátszva három 
illetéktelen személy is bejutott a Fehér Ház-
ban rendezett állami vacsorára, és Barack 
Obama elnöke közelébe került. 

Az ABC rámutatott: nem elsı alkalommal 
derül fény arra, hogy az  amerikai állambiz-
tonsági szervezeteknél elaggott számítógé-

pes háttér mőködik. A Szövetségi Nyomozó 
Irodánál (FBI) például hasonló hiányossá-
gokat mutattak ki a 2001. szeptember 11-i 
terrormerényletek utáni vizsgálatok. Az FBI 
egyik legnagyobb számítógépes problémá-
ját 2005-ben rögzítették: be kellett szüntetni 
egy olyan program használatát, amellyel az 
ügynökök elektronikus kereséseket tudtak 
végezni az ügyek között. Az FBI új, 451 
millió dolláros web alapú rendszere, a 
Sentinel a tervek szerint idén készül el. 

 

 
Újabb folt esett a Moszad hír-
nevén 
2010.02.28. 

A merénylet ugyan sikerült, de az elkövetık 
túl sok nyomot hagytak maguk után. A 
Hamász egyik vezetıjének dubaji meggyil-
kolásával még a nyugati országok is az 
izraeli titkosszolgálatot gyanúsítják, amely 
eddig a profizmusáról volt híres. Persze 
nem ez volt a Moszad elsı hibája története 
során: korábban meggyilkoltak egy ártatlan 
marokkói pincért Lillehammerben, és el-
szúrták egy militáns vezér megmérgezését 
is. 

Tegyük fel, hogy az iráni titkosszolgálat 
meggyilkol egy olyan embert, aki egy nyu-
gati államhoz kötıdı, a teheráni kormány-
zattal harcot vívó szervezet tagja. Tegyük 
fel, hogy a gyilkosság elkövetıi hamisított 
nyugat-európai útlevelekkel fedezik valódi 
személyazonosságukat. Mi lehet minden-
nek a következménye? Hatalmas nemzet-
közi diplomáciai vihar, harsogó nyilatkoza-
tok, az államilag támogatott terrorizmus 
emlegetése és vita az ENSZ Biztonsági 
Tanácsában. 

Ezt a lehetıséget a Guardian nevő brit lap 
vetette fel annak kapcsán, hogy a gyanú 
szerint az izraeli titkosszolgálat, a Moszad 
hajtott végre egy merényletet Dubajban. A 
közel-keleti üzleti központnak számító arab 
városban január 19-rıl 20-ra virradó éjsza-
kán ölte meg egy csoport Mahmud Abder-
Raúf el-Mabhúhot, a Hamász katonai veze-
tıjét. A dubaji rendırfınök "100 százalékig" 
biztos, hogy a Moszad a felelıs az akcióért, 
és Izrael ugyan szokás szerint nem kom-
mentálja az ilyen állításokat (csak annyit 
mondanak, hogy nincs Izrael szerepére 
utaló bizonyíték), nyugati országok is sorra 
hívták be az izraeli nagykövetet, magyará-
zatot kérve a Dubajban történtekért. 

Ezek azonban meglehetısen lassú reakciók 
voltak, és nem is jártak komoly következ-
ménnyel Izrael számára. A feltételezett el-
követı Moszadnak ugyanakkor így is kínos 
a történet, miután az akció elkövetıi megle-
hetısen sok nyomot hagytak hátra. Vi-
szonylag gyorsan kiderült, hogy milyen ha-
misított útleveleket használtak, a dubaji 
rendırség pedig ezeket és a városban min-
denhol jelenlévı biztonsági kamerák felvé-
teleit használva szinte percrıl percre re-
konstruálni tudta, hogy mit csinált a merény-
lettel gyanúsított 26 fıs csoport. 
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Óvatosságra int a traffipax 

A Guardian szerint Meir Dagan, a Moszad 
jelenlegi vezetıje idején az izraeli titkosszol-
gálat csendes háborút indított ellenségeivel, 
a Hamász palesztin iszlamista mozgalom-
mal és a Hezbollah libanoni szervezetével, 
illetve szír és iráni támogatóikkal szemben. 
Ennek keretében ölték meg például Imád 
Mugnijehet, a Hezbollah egykori veterán 
vezetıjét 2008-ban. Ezt a Guardian a Mo-
szad egyik "legmerészebb és legkifinomul-
tabb titkos mőveleteként" jellemzi. 

Ezzel szemben az amatırnek tőnı dubaji 
merényletet az izraeli sajtó annyira furcsáll-
ja a BBC szerint, hogy a nemzetközi sajtó 
abban sem biztosak a lapok, hogy izraeli 
ügynökök ölték meg Mabhúhot. "Huszonhat 
ügynököt, talán 30-at küldtek egy ember 
megöléséért?" - tette fel a kérdést a Haarec 
címő izraeli napilap újságírója. Szerinte az a 
híresztelés is furcsa, miszerint két ügynök 
csónakon menekült át a Perzsa-öböl túlpart-
ján található Iránba. "Nem léped túl a se-
bességhatárt egy olyan helyen, ahol kame-
rák lesznek, mert le fognak fényképezni" - 
hozta fel a sajátságos traffipax-hasonlatot 
Rami Igra egykori Moszad-ügynök, aki szin-
tén nem hisz benne, hogy Izrael áll az ügy 
mögött. 

 

Bruce Riedel, a CIA korábbi tisztviselıje, 
jelenleg a washingtoni Brooking Intézet 
fımunkatársa elmondta a BBC-nek, hogy 
szerinte a Moszadra vall az európai útleve-
lek használata és a helyszín villámgyors 
elhagyása is. Szerinte a gyanúsított csapat 
a Moszad teljes dubaji különítménye volt, 
amely hosszú ideje Irán ellenében dolgo-
zott. Riedel szerint azt a hibát követte el 
Izrael, hogy alábecsülte a Dubaj részérıl 
várható reakciót. 

Egy másik álnéven nyilatkozó volt 
moszados azt mondta a BBC-nek, hogy 
furcsának tartja az amerikai hitelkártyák 
használatát, és a hamis útlevelek elkészíté-
se sem követett semmilyen általa ismert 
protokollt. Szerinte is lehetséges azonban, 
hogy Izrael volt az akció egyik fı résztvevı-
je, bár szerinte az avatatlan szemeknek 
láthatatlan, "nemzetközi szereplıket is be-
vontak" a merényletbe. 

Tanulni a hibákból 

Nem ez volt a profizmusáról híres Moszad 
elsı félresikerült akciója. 1973-ban egy, a 
norvégiai Lillehammer városában dolgozó 
marokkói pincért lıttek agyon a Moszad 
ügynökei. Hamar kiderült, hogy a pincért 
összekeverték Ali Hasszán Szalamehhel, 

az 1972-es müncheni olimpián végrehajtott 
merénylet kitervelıjével (ıt végül 1979-ben, 
Bejrútban ölték meg). Ezután sorban csuk-
ták le a norvég hatóságok az érintett izraeli 
ügynököket, fıképp hogy egyikük (egy ta-
pasztalatlan dániai születéső önkéntes) 
olyan nyomokat szolgáltatott a nyomozók-
nak, amelyek több társa elfogásához vezet-
tek. Megtartotta ugyanis a blokkokat, ame-
lyek a Moszad felé igazolták volna norvégiai 
költekezéseit. 

Az izraeli Jerusalem Post a Moszad talán 
legnagyobb bukását, Háled Mesaal 
Hamász-vezér elleni 1997-es merényletkí-
sérletet hozza párhuzamba a Mabhúh-
gyilkossággal. 1997 szeptemberében letar-
tóztattak két Moszad-ügynököt, akik meg-
mérgezték Mesaalt egy injekcióval. A kómá-
ba esett Mesaal életét Huszein jordán király 
mentette meg, aki a diplomáciai kapcsola-
tok megszakításával fenyegette Izraelt, ha 
nem küldi el az ellenmérget. Az ügynökö-
kért cserébe Izrael kénytelen volt szabadon 
engedni Ahmed Jaszin sejket, a Hamász 
szellemi vezetıjét is.  
 

 
 

A Jerusalem Post szerint a Mesaal elleni 
merénylet jó ötlet volt, de rosszul sikerült, 
míg Mabhúh megölése rossz ötlet is volt, és 
rosszul is lett kivitelezve. Hasonlóságként 
azt hozza fel a cikk szerzıje, hogy mindkét 
gyilkosságra Benjamin Netanjahu izrael 
kormányfı adhatott utasítást (Netanjahu 
1996-1999 között is miniszterelnök volt). 
Azonban a lap felhívja a figyelmet az akkori 
Hamász és a mostani Hamász közötti kü-
lönbségre: a szervezet célja a kilencvenes 
évek végén az izraeliek irtása volt, míg ma-
napság Gáza újjáépítése vált egyik fı cél-
jukká. 

Izrael valószínőleg azt akarta üzenni a 
Hamász fegyvereket vásárló vezetıjének 
meggyilkolásával a palesztinoknak, hogy 
nincs joguk fegyvertartáshoz, miközben 
Izraelnek korlátlan katonai ereje lehet. A 
publicisztika szerint fel kell hagyni a James 
Bond-stílusú akciókkal, és a békés megol-
dások útjára kell lépni. 

 
 
Szép nıket dobnak csatába az 
izraeliek 
2010.02.26.  

Dubaj – Óvatosan a csábító szépségekkel! 
Mert hogy a nıkkel nem árt vigyázni, közis-
mert tény. Hogy nehéz nekik ellenállni, az 
is. Hogy bármire képesek, szintén nem le-
het vitaalap. Tudják ezt a titkosszolgálatok-
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nál is. 

Legyenek szıkék, feketék vagy barnák, egy 
bizonyos: a Dubajban meggyilkolt Mahmúd 
al-Mabhúh Hamász-parancsnok ügyében 
gyanúsított 26 Moszad-ügynök közül hat 
nı. 

 

A távirati iroda szerint egyikük az Interpol 
által is körözött, Gail Folliard álnevet hasz-
náló ügynök, aki ír útlevéllel utazott. A szı-
ke parókát viselı nı volt vélhetıen az, aki 
január 19-én rábírta al-Mabhúhot, hogy 
nyissa ki szállodaszobájának ajtaját. Gyanú 
szerint ezzel biztosított szabad utat a me-
rénylıknek, akik feltételezések alapján pár-
nával végeztek a Hamász-parancsnokkal.  
Nık már korábban is részt vettek az izraeli 
elhárítás akcióiban; feladatuk általában nem 
más, mint hogy elcsábítsák a célszemélyt. 

 

 

Uniós titkosszolgálat alakulhat 
2010.02.25.  

Egységes európai uniós titkosszolgálat fel-
állítását tervezi Catherine Ashton, az EU 
külpolitikai fıképviselıje. Az EU három je-
lentéktelennek tartott hírszerzési egységgel 
rendelkezik, ezeket forrasztanák egybe 
Ashton elképzelései szerint. 

Az Európai Unió a felderítés területén a 
NATO-hoz hasonlóan nem rendelkezik ön-
álló hírszerzı eszközökkel, szervezetekkel, 
így e tekintetben elsısorban a tagállamok-
ra, valamint a NATO-ra, az ENSZ-re és az 
EBESZ-re támaszkodik. Ezt próbálná ki-
küszöbölni a brit bárónı javaslata. A felderí-
tési adatokat a 110 fıt foglalkoztató Egyesí-
tett Helyzetelemzı Központ (Joint Situation 
Centre - SitCen) győjti, melynek központja a 
brüsszeli EU-negyed szívében található. Az 
uniós tagállamok titkosszolgálati munkatár-
sai dolgoznak számára a tagországok által 
küldött 4-10 oldalas összefoglalók alapján. 
Ezekben a dokumentumokban - egyebek 
mellett - a terrorizmussal, vagy Iránnal kap-
csolatos kérdéseket elemzik. A SitCen hír-
szolgálatot is fenntart a különbözı hírügy-
nökségek, illetve kereskedelmi mőholdak 
által készített felvételek alapján. Napi több 
sms-t küldenek uniós diplomatáknak. 

A terroristákkal kapcsolatos megfigyelést a 
Watch-Keeping Capability végzi, amelynek 
ugyancsak a SitCen épülete ad otthont. 
Mindössze tizenketten dolgoznak itt, s az 
EU 23 rendıri és katonai misszióinak jelen-
téseibıl készítenek összefoglalókat.  
A 2001. szeptember 11-i, Egyesült Államok-
kal szembeni terrortámadást követıen meg-
alapított Crisis Room az Európai Bizottság 
közelében helyezkedik el. Nem véletlenül, 
hiszen a Bizottság úgynevezett válságköz-
pontja. Amolyan kisebb hírszerzési egység-
nek felel meg. Hatan győjtenek információ-
kat az internetrıl, illetve fejlett szoftverek 
segítségével a világ tévémősoraiból. 

Ashton elképzelései szerint az új titkosszol-
gálat az EU új külügyi szolgálatához tartoz-
na, s biztonsági kérdésekkel foglalkozna. 
Bár távolról sem rendelkezne annyi jogkör-
rel, mint a hagyományos nemzeti titkosszol-
gálatok, sok diplomata már most bírálja a 
terveket. Pedig önálló hírszerzésre az új 
szervezet nem lenne képes, hiszen a titkos-
szolgálati jelentéseket továbbra is a tagál-
lamoktól kapná, illetve az egyéb híreket 
mindenki számára hozzáférhetı forrásokból 
szerezné.  

Egyelıre sok a kérdıjel az új szervezettel 
kapcsolatban. Például az is, mi célt szolgál-
hat. Egyesek azt vetik fel, mi lehet a cél 
felállításával: esetleg a tagállamokban zajló 
események nyomon követése, vagy a vál-
ságkezelés? Azt sem tudni, ki vezetné. 
Brüsszeli értesülések szerint a legesélye-
sebb jelölt a SitCen jelenlegi vezetıje, a brit 
diplomata William Shapcott, aki jó kapcsola-
tokat alakított ki az uniós tagállamok titkos-
szolgálataival.  

A SitCen jelentéseit az összes tagállam 
megkaphatja. Szakértık szerint azonban e 
dokumentumok színvonala hagy kívánniva-
lót maga után. Az információkat ráadásul túl 
lassan küldik ki az érintetteknek. Egy az 
EUObservernek nyilatkozó uniós diplomata 
szerint e jelentések gyakran semmivel sem 
jobbak a Newsweekben, vagy a Time ma-
gazinban olvasható jelentéseknél, ráadásul 
a hírszerzési információkat hamarabb kap-
ják meg a nemzeti titkosszolgálatoktól. 
Akadnak azonban tagállamok, amelyek már 
korábban is javasolták az önálló titkosszol-
gálat felállítását: Ausztria és Belgium a 
2004-es madridi terrortámadás után vetette 
fel az ötletet. 

 


